

英雄壮举感动全网

邱建军被追授“江汉区优秀共产党员”称号 社会各界致敬英雄

身中15刀仍与歹徒殊死搏斗，鲜血浸透了他的警服。英雄的城市诞生英雄，英雄的故事壮美英雄的城市。6月3日，武汉民警邱建军壮烈牺牲的英勇事迹经新闻媒体报道后，迅速引起社会各界的广泛关注和强烈反响。连日来，战友、亲朋、居民、网友……以各种方式向英雄致敬，共同表达着一份深沉的哀思，更传递着一种强烈的时代呼唤。

青年民警：

我将沿着英雄的足迹恪尽职守

“他用生命践行了从警誓言！”邱建军的警校同学、青山区分局看守所教导员刘刚说，“邱建军对待每一件事情都认真负责，不怕辛苦不怕危险，勇于担当履责，用实际行动诠释了全心全意为人民服务的宗旨，践行了为公安事业奉献终生的铮铮誓言。他没能给战友留下一句告别，也没有给家人留下一句叮嘱，但是他忠诚履职、甘于奉献的精神永远值得我们铭记学习。”

“穿上这身衣服就知道有危险，关键时刻就得上！”武昌区分局法制大队民警龙军是邱建军的警校同学，曾在同一个寝室。三十多年前，他们一起学习、一起参加工作。虽然分在不同单位，但还跟在警校时一样互相较劲，比工作、比业绩。“如今，寝室的英勇牺牲，用鲜血和行动回应了三十多年前入警誓言，他无愧这身警服。我将接过战友的旗帜，继续完成他未竟的事业。”龙军说。

“在人民群众危难关头挺身而出，在面临生死抉择时逆行而上，邱建军同志的英雄事迹和崇高精神永远值得敬仰和学习。同为基层‘刑侦人’，我将沿着英雄的足迹在岗位上恪尽职守、拼搏担当，矢志不渝践行为民宗旨，为辖区打击犯罪、守护人民群众安全贡献自己的一份力量。”武汉东湖新技术开发区分局刑侦大队青年民警胡菩立说。

各界群众：

他是一位好警察

“前两天我们还一起谈工作，怎么



淡淡的栀子花香寄托无尽的思念与缅怀。

通讯员胡子昂 摄

说走就走了！”得知悲讯后，辖区社区书记华青震惊不已。“我和邱所长认识有五六年了，我们社区就在派出所对面，平时一起开展宣传活动、一起排查安全隐患、一起入户帮扶困难群众，太熟悉了。邱所长不但做事认真还是个热心肠，社区有事他都会第一时间赶到。一次，两个居民因纠纷在社区吵得不可开交，我给他打电话，他立刻就赶了过来，很快化解了矛盾。”

“邱所长是为保护辖区群众而牺牲的。每个时代都需要榜样的力量，今后，我们要把他这种敬业、奉献、担当的精神融入工作中，更好地服务辖区群众。”华青哽咽地说。

“邱所长，你一路走好！”4日上午10时许，市民万先生手捧花篮，含泪走进汉兴街派出所。

“他是一位好警察！”万先生曾在辖区一家物业公司工作，与邱建军经

常打交道，回忆起过往，他动情地说，“邱所长为人正直、朴实，做事既讲原则又讲人性化，处理事情公平公正，大家都佩服他。昨天我从媒体上得知此事后非常震惊，今天上午班都没上，专门从武昌南湖赶来，表达一下个人的心意。”

读了邱建军的报道，青山区某企业的王女士和同事们内心久久不能平静。上午11时许，她怀着一种敬仰的心情，专程从青山赶到汉兴街派出所，代表公司全体同仁给英雄家属捐款2万元。她说：“邱警官是个有担当的警察，是英雄，我们要向他致敬。我们能安享静好岁月，正是因为有像他这样的人在默默守护、负重前行。今后我们也要像邱警官一样，立足岗位，敬业奉献，为城市的高质量发展贡献自己的光和热。”

“看不够江山如画/才守护灯火万家/灵前送来了一朵朵含泪的鲜花……”4日下午4时许，湖北省利川市的牟先生来到汉兴街派出所，把他填词的这首《血染的警服》赠给民警，他说：“3日晚看了邱建军的报道后我非常感动，于是连夜写了这首词，今天专程乘坐火车来武汉赠给英雄，表达我的崇敬。”

给警徽增色：

追授“优秀共产党员”称号

“邱建军同志走了，他留给人们的不仅是悲痛和思念，更是精神与力量。他用生命给警徽增色，用忠诚书写了一名人民警察的责任与担当。”市公安局政治部有关负责人说。

4日，中共江汉区委作出向邱建军同志学习的决定，号召全区各级党组织和广大党员干部学习邱建军同志对党忠诚、矢志不渝的政治品格，舍生忘死、敢于斗争的英雄气概，心系群众、甘于奉献的为民情怀，勇于担当、勤勉尽责的工作作风。同时，中共江汉区委、江汉区人民政府决定，追授邱建军同志“江汉区优秀共产党员”称号、“江汉区先进生产(工作)者”称号。

通讯员王威 胡子昂 记者陈勇 夏奕

网友心声：人民卫士，应该被永远记住！

6月3日上午，长江日报官方微信公众号发布《身中15刀不放弃，武汉民警邱建军英勇牺牲！》推文后，迅速在微信群和朋友圈中被广泛转发。

邱建军的英勇事迹在网络上传开后，网友纷纷表达了对他的哀悼和敬意，在互联网上引发了一场接力致敬。据不完全统计，截至目前，相关话题先后登上微博、抖音、头条、百度全国热榜，多个话题持续位列各平台本地榜前五位，网络总浏览量超过60亿次。

网友纷纷发表评论，他们向邱建军诉说着心声：“英雄，一路走好！”“生活中总有很多英雄为我们保驾护航，感谢你们！”一时间成了无数网友的心声。

随着一张张照片、一条条视频的发出，更多真实可感的细节戳中网友的泪点。

英雄！致敬！

网友“大鹏”：人民英雄，老百姓的

守护神！一路走好！

网友“扑火的飞蛾”：英雄的城市！英勇的民警！英雄一路走好！

网友“艳儿是朵艳丽的云”：“泪目……警察深爱的蓝色被鲜血染成红色！你该多疼啊！”

网友“蓝天白云”：“女儿的一声爸爸喊得我眼泪汪汪。”

网友“小茶”：“邱所长，你的英雄壮举感动了一座城，走好，敬礼！”

网友“Lighting”：“永远的人民卫士！一路走好！”

网友“零零八”：“痛心，正是有了千万个和您一样的警察，我们的生活才能这么安稳、美好，无法形容我难过的心情。向您致敬！”

总有些人该被永远记住

网友“张三的哥 | RayZ”：人民卫士，一路走好！总有些人做过的事，应该被永远记住！

网友“自然好运”：看到这条新闻，内心真的很难过。致敬英雄，真的希望人民警察一定要保护好自己！哪有什么岁月静好，只是有人一直在替你负重前行。

网友“八月琥珀”：一直都有人在为我们负重前行！致敬英雄！

全社会要关爱警察

网友“荷青莲秀”：向邱建军英雄致敬！人民不会忘记你！心疼你的家人！愿你的家人永远平平安安、顺顺利利！

网友“YOYO喜欢杨桃味”：是女儿的父亲，也是父母的儿子。所谓的岁月静好是总有人在负重前行。一路走好！

网友“代新成”：人民警察爱人民！全社会关爱警察，珍爱人民警察生命！哪有什么岁月静好，都是人民警察平安守护！



群众自发向牺牲民警邱建军献花。

通讯员胡子昂 摄

网友“Tina糖糖”：向人民英雄致敬！眼泪止不住掉下来，愿我们的人民英雄能多些防护措施，少些牺牲！

网友“2022”：希望好人一生平安，正义需要守护，英雄永垂不朽！

记者夏奕